
第１章 いろいろな式 ３・高次方程式

９ ３ ２次方程式の解と係数の関係（その２）

（１／５）■ ２つの解の関係 ■

２つの解の関係

◇《２つの解の関係》 学力化 · ／ ，

★解法の技術★

２次方程式 χ２－(ｍ－１)χ＋２ｍ＝０ の２つの解の差が５であるとき，定数ｍ

と２つの解を求めなさい。

【考え方】２つの解の関係がわかっている問題は，解の１つをαとおき，もう一方の解をα

を使って表します。。

次に，解と係数の関係から，αとｍについての連立方程式を立て，これを解いて

求めます。

また，αは本来問題文中にない文字だから，これを消去し，ｍについての方程式

を作って，ｍと方程式の解を求めます。

［答 案］

１（解を定義する）

２次方程式χ２－(ｍ－１)χ＋２ｍ＝０の２つの解をα，α＋５とする。

２（解と係数の関係より，αとｍについての連立方程式を立てる）

解と係数の関係より，

α＋(α＋５)＝ｍ－１ …① Ï２次方程式の２つの解の和

α(α＋５)＝２ｍ …② Ï２次方程式の２つの解の積

３（連立方程式を解く）

①より，２α＝ｍ－６であるから，α＝ …①’ Ïαを消すために，αについて解く

①’を②に代入して，

( ＋５)＝２ｍ Ïαを消去する。

( )２＋５( )－２ｍ＝０

これを整理して，

ｍ２－１０ｍ－２４＝０

(ｍ＋２)(ｍ－１２)＝０

ｍ＝－２，１２

（次のページへつづく）Æ

ｍ－６

２

ｍ－６

２

ｍ－６

２

ｍ－６

２

ｍ－６

２

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/m2/Sam_m2_MENU.html


□□【高次方程式 №９（１／５）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

{1} ｍ＝－２のとき

①’に代入して，α＝ ＝－４

α＋５＝(－４)＋５＝１

よって，このときの２つの解は，χ＝－４，１

{2} ｍ＝１２のとき

①’に代入して，α＝ ＝３

α＋５＝(３)＋５＝８

よって，このときの２つの解は，χ＝３，８

４（答をまとめる）

したがって，

ｍ＝－２のとき，求める２つの解は－４，１

ｍ＝１２のとき，求める２つの解は３，８

(－２)－６

２

(１２)－６

２

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/m2/Sam_m2_MENU.html


第１章 いろいろな式 ３・高次方程式

９ ３ ２次方程式の解と係数の関係（その２）

（２／５）■ ２つの解の関係 ■

◇《２つの解の関係》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

次の問いに答えなさい。

(1) ２次方程式 ４χ２－ｍχ＋５＝０ の２つの解の差が５であるとき，定数ｍの値と２つ

の解を求めなさい。

(2) ２次方程式 χ２－６χ＋ｋ＝０ の１つの解が他の解の２乗であるとき，定数ｋの値と

２つの解を求めなさい。

【考え方】２つの解の関係がわかっている問題は，解の１つをαとおき，もう一方の解をα

を使って表します。

次に，解と係数の関係から，αとｍ(ｋ)についての連立方程式を立て，これを解い

て求めます。

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/m2/Sam_m2_MENU.html


第１章 いろいろな式 ３・高次方程式

９ ３ ２次方程式の解と係数の関係（その２）

（３／５）■ ２つの解の関係 ■

◇《２つの解の関係》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

次の問いに答えなさい。

(1) ２次方程式 ２χ２＋４χ＋ｍ－５＝０ の２つの解の差が４であるとき，定数ｍの値と

２つの解を求めなさい。

(2) ２次方程式 χ２－８χ＋ｋ＝０ の２つの解の比が１：３であるとき，定数ｋの値と２

つの解を求めなさい。

【考え方】２つの解の関係がわかっている問題は，解の１つをαとおき，もう一方の解をα

を使って表します。

次に，解と係数の関係から，αとｍ(ｋ)についての連立方程式を立て，これを解い

て求めます。

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/m2/Sam_m2_MENU.html
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第１章 いろいろな式 ３・高次方程式

９ ３ ２次方程式の解と係数の関係（その２）

（４／５）■ ２つの解の関係 ■

◇《２つの解の関係》 学力化 · ／ ，

★演習★【２】

次の問いに答えなさい。

(1) ２次方程式 χ２－３χ＋ｋ＝０ の２つの解の差が１であるとき，定数ｋの値と２つの

解を求めなさい。

(2) ２次方程式 χ２－２χ＋ｍ＝０ の２つの解の比が２：３であるとき，定数ｍの値と２

つの解を求めなさい。

【考え方】２つの解の関係がわかっている問題は，解の１つをαとおき，もう一方の解をα

を使って表します。

次に，解と係数の関係から，αとｍ(ｋ)についての連立方程式を立て，これを解い

て求めます。

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/m2/Sam_m2_MENU.html
SZ-USER01
長方形

SZ-USER01
長方形



第１章 いろいろな式 ３・高次方程式

９ ３ ２次方程式の解と係数の関係（その２）

（５／５）■ ２つの解の関係 ■

◇《２つの解の関係》 学力化 · ／ ，

★演習★【３】

次の問いに答えなさい。

(1) ２次方程式 χ２－３ｋχ＋ｋ＋６＝０ の１つの解が，他の解の２倍であるとき，定数

ｋの値を求めなさい。

(2) ２次方程式 χ２－２ｐχ＋ｐ＋１＝０ の１つの解が，他の解の３倍であるとき，定数

ｐの値とそのときの解を求めなさい。

(3) ２次方程式 χ２－ｋχ＋ｋ＋２＝０ の１つの解が，他の解より２だけ大きいとき，

定数ｋの値とそのときの解を求めなさい。

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/m2/Sam_m2_MENU.html
SZ-USER01
長方形

SZ-USER01
長方形

SZ-USER01
長方形




